

泰安市承担的首场职(执)业资格类考试启用高科技 考生刷脸入场基本实现“零替考”

本报泰安5月27日讯(记者 薛瑞 通讯员 沈红叶) 25日至26日,2019年度卫生专业技术资格考试举行。与往年不同,本次卫生专业技术资格考试启用20台人脸识别仪,在人机对话考点全覆盖应用,在纸考试点应用,共核验考生3800余人次,大大缩减了人工核验时间。

2019年度卫生专业技术资格考试,泰安考区设置纸考考点3个、人机对话考点1个,考场104个,5000余名考生参加考试。在人事考试笔试中,监考人员需要对身份证、准考证、座次表和考生本人进行对照核验,以确认考生身份。以往考试中以人工核验为主,监考人员每核验一名考生需要20秒左右。如今,只需身份证加“刷脸”,7秒钟即可完成对考生个人信息和考试信息的比对,更加高效、精准、便捷。

泰安市考试中心工作人员介绍,考试前技术人员将考生信息提前导入系

统,现场身份证识别仪会对信息进行双重对比:一是身份证信息与本场次应考人员信息,确认是否为应考人员;二是身份证信息与考生人脸信息比对,确认是否考生本人。持假身份证人员、替考人员、未报考人员、走错考点的考生都无法验证通过。

此外,系统还能根据到场考生信息自动统计每考场缺考人数,缺考考生姓名、准考证号信息,考务工作更加便捷、精准、高效。

本次考试是今年泰安市承担的首场职(执)业资格类考试,专业课目多、雷同风险高。泰安市人社局抽调各类考务巡视人员380余名,协调各类安全保障人员20余名,采用“2+1”监巡考模式“全方位”守护考试安全。即一个考场配备2名监考员另外加强1名人社局巡视员。巡视员与监考员共同做好入场安全检测和考务组织工作,对本考场实行全程不间断巡视。

泰安市人社局在“2+1”监巡考模式下,还探索“双检双核双监督”工作机制,进一步提升人事考试安全管理质效。“双检”是使用新式金属探测仪对考生进行两次反作弊安检,即入场监考员检查一遍,考试期间反作弊小组复查一遍。“双核”即对考生“人证合一”进行两次核验。分别是入场时由反作弊小组使用人脸识别仪核验一遍,进考场监考员人工再核验一遍。“双监督”即监考人员和反作弊小组对入场安检和身份核验工作质量,相互制约、彼此监督。

据介绍,往年该考试查处各类作弊年



考生“刷脸”快速入场。齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张超 摄

均140余人次,今年通过试用新式反作弊设备和“双核双检双监督”工作机制,作弊行为大幅缩减。本次考试查处违规携带手机等通讯工具5人次,电子橡皮等电子设备7人次,书籍小抄等作弊违纪5人次。

泰安三中辩论队获“岱岳区第二届高中生辩论赛”亚军

本报泰安5月27日讯(记者 王坤 通讯员 孙启华) 5月24日,由岱岳区教育和体育局主办的2019年岱岳区第二届普通高中生学生辩论赛在英雄山中学举行,泰安三中辩论队获“岱岳区第二届高中生辩论赛”亚军,石智冉同学夺得比赛的单场最佳辩手。

泰安三中参加比赛的同学分别是高一(八)班的杨晓瑞,高二(二)班的褚放,高二(六)班的石智冉,高二(九)班的孙淑怡,高二(十一)班的李孟娇。在备赛和比赛过程中,学校辩论队在教师团队的指导下,对各级比赛高度重视,对各个辩题做了认真、全面、充分的准备,为赢得比赛付出了极大的心血。辩论队成员全面分析自身和对手的长

处和不足,把比赛当成提高自身能力、完善自身素质的机遇,在比赛中得到了迅速成长,谦虚好学、扎实钻研、积极进取、团结一致的队风也受到了众多评委和导师的高度评价。

本次辩论赛丰富了校园文化生活,开拓了同学们的视野,提高了思辨能力和品德修养,锻炼了口头表达能力,培养了同学们的应变能力,塑造了良好的人格与气质,展现了三中学子良好的精神风貌。

岱岳区教体局 到泰安三中北校区调研

5月23日,岱岳区委教育工委常务副书记、岱岳区教体局局长、党组书记王增军,岱岳区教育科研中心主任、岱岳区教体局党组成员范正和,岱岳区教研室副主任张广勇等领导,到山东省泰安第三中学北校区进行实地调研,指导学校工作。

据介绍,工作组工作人员重点查看了高三的晚自习情况。王增军深入每一个班级,仔细观察学生的学习状态,认真观察班级高考备考

方面的相关内容,询问值班老师晚自习情况及学生学习情况。随后,王增军一行听取了学校和高三级部教学工作计划及高考备考情况,并做了具体指导。

工作组的督促和指导给学校师生莫大的鼓舞,极大增强了学校的信心。学校师生将投入更大的热情和干劲,争取教学工作特别是高考的全面胜利,不负各级部门的信任和期望。(记者 王坤 通讯员 孙启华)